

CONSILIUL JUDEȚEAN GIURGIU  
AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ

RAPORT ANUAL ASUPRA EFICIENȚEI SERVICIULUI POLIȚIENESC  
PE ANUL 2021

În temeiul art.18, lit.f. din Legea nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată, cu modificările și completările ulterioare art.15, și ale alin.2, lit.f din Hotărârea Guvernului nr. 787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine public, se elaborează prezentul raport asupra eficienței unităților de poliție, care se dă publicității, elaborat de Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali.

Acest material are ca scop asigurarea menținerii unui serviciu polițienesc eficient în județ, dar și asigurarea unei îmbunătățiri continue a serviciilor locale combinând resursele fizice și material, eficiența și promptitudinea, comunicarea eficientă cu publicul. Prin mecanismele de consultare cu cetățenii s-a avut în vedere prevenirea infracțiunilor și informarea populației, în special din mediul rural cu privire la modalități de protecție pe care fiecare persoană trebuie să le cunoască și să le adopte pentru propria siguranță.

În domeniul ordinii și siguranței publice obiectivele Inspectoratului de Poliție Județean Giurgiu au fost stabilite în Planul de activități al I.G.P.R pe anul 2021, Plan ce a vizat atingerea obiectivelor strategice din Programul de Guvernare.

## MANAGEMENTUL RESURSELOR INSTITUȚIONALE

### 1. GESTIONAREA RESURSELOR UMANE

La sfârșitul anului 2020, I.P.J. Giurgiu avea un procent de ocupare a statului de organizare de 76,75% (cu 1,16% în scădere față de anul anterior când a fost de 77,91%), astfel:

- funcții de ofițer de poliție – 75,75% față de 69,13% în 2020;
- funcții de agenți de poliție – 76,19% față de 85% în 2020;
- funcții de personal contractual - 91,42% față de 82,30% în 2020.

**Resursele financiare:** prin folosirea rațională a fondurilor aprobate și alocate de către I.G.P.R., în calitate de ordonator secundar de credite, Inspectoratul de Poliție Județean Giurgiu a realizat o execuție a bugetului de cheltuieli în procent de 100%, finalizând exercițiul bugetar fără arierate.

**Resursele logistice:** Gradul de înzestrare al I.P.J. Giurgiu cu mijloace de transport este de 66,8%, respectiv 296 alocate din 443 prevăzute. Referitor la dotarea și asigurarea cu tehnică auto, în anul 2021 au intrat în dotarea I.P.J. Giurgiu un număr de 5 autospeciale (1 Dacia Logan 1.6, 2 Dacia Duster, 1 Mercedes Benz Sprinter și 1 Ford Ranger). Totodată în perioada de referință au fost casate 53 de autospeciale.

De asemenea au achiziționate și au intrat în dotare 26 de complete de protecție pentru tragere (căști și ochelari de protecție), 26 măști de protecție contra gazelor, 485 de lanterne, 1 lupă pentru resortul criminalistică, 1 cameră video și 20.000 de bucăți muștiuc pentru alcooltest. În ceea ce privește investițiile, în anul 2021, s-a realizat achiziționarea unui echipament de stocare tip HDD (N.A.S. - network attached storage), unui echipament de termoviziune portabil, un ansamblu modular la P.P. Săbăreni și 3 complete centrală termică în condensatie.

### **Resurse I.T.&C:**

Pe linie de comunicații și informatică, în anul 2021, asigurarea suportului de specialitate, s-a materializat în executarea a 394 de intervenții tehnice față de 825 intervenții în anul 2020, extinderea și reconfigurarea rețelelor locale pentru posturile de poliție comunale, unde au fost prevăzute sisteme de alarmă la efracție și sisteme de supraveghere video, upgrade hard urmat de instalare sisteme noi de operare pentru a putea rula Windows 10 și SNRI / SEIMD, pentru 87 calculatoare, în colaborare cu Telekom Romania s-au montat echipamentele aferente proiectului CORE (consolidarea infrastructurii de comunicații RCVD), în 10 camere tehnice, dotarea structurilor/subunităților cu 50 de echipamente tip rack de perete, 107 stații de lucru, 20 laptop-uri, 20 stații de lucru all in one și 69 de multifuncționale.

## **REALIZĂRI ÎN DOMENIUL DE COMPETENȚĂ**

### **1. Siguranța cetățeanului și evoluția fenomenului infracțional Prevenirea criminalității:**

În anul 2021, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Giurgiu, au fost desfășurate 1.187 activități de prevenire a criminalității (+125) în cadrul a 4 (patru) programe preventive, respectiv: Programul Local de prevenire a delincvenței juvenile și victimizării minorilor; Programul Local de prevenire a infracțiunilor contra persoanei; Programul Local de prevenire al violenței în familie și Programul Local de prevenire a infracțiunilor contra patrimoniului.

În perioada analizată au fost desfășurate activități în următoarele proiecte, campanii și planuri de acțiune realizate în domeniul prevenirii criminalității:

- Proiectul I.G.P.R.-I.C.P.C. "FĂRĂ DISCRIMINARE",
- Proiectul „EMPACT” - I.G.P.R.-I.C.P.C. în parteneriat cu B.C.C.O. pe linia combaterii traficului de persoane,

- Campania I.G.P.R.-I.C.P.C „SELFIE-UL PE TREN NU IA LIKE-URI, IA VIETI”,
- Campania I.G.P.R.-I.C.P.C „VACANȚA S-A TERMINAT. SUNTEȚI PREGĂTIȚI PENTRU UN NOU ÎNCEPUT?”;
- Campania I.G.P.R.-I.C.P.C de prevenire a agresiunilor sexuale asupra minorilor „ATINGERI NEDORITE”;
- Campania I.G.P.R.-I.C.P.C ”SĂRBĂTORILE SE PETREC ÎN FAMILIE.TU ȘTII UNDE ESTE COPILUL TĂU?”;
- Campania locală de prevenire a infracțiunilor de furt de și din auto ”AI GRIJĂ CUM MĂ PARCHEZI, DACĂ VREI SĂ MĂ MAI VEZI!”;
- Campania locală de prevenire a infracțiunilor de furt din buzunare, geți, poșete ”BUZUNARUL MEU, PRIETENUL MEU!”;
- Proiectul ”Conceptia de acțiune a structurilor Poliției Române, în contextul aprobării în România a unor partide din cadrul Campionatului European de fotbal EURO 2020”;
- Planul de acțiune în vederea prevenirii faptelor antisociale pe timpul desfășurării activităților dedicate sărbătorii ”Sfintei Fecioare Sfântă Maria”;
- Plan de acțiune în vederea prevenirii/limitării răspândirii noului corona virus SARS-COV2 și Planul de acțiune “FOC DE ARTIFICII”.

De asemenea au mai fost desfășurate activități de prevenire în cadrul Programului de prevenție destinat persoanelor care au comis infracțiuni contra siguranței circulației pe drumurile publice și activități de prevenire privind consumul de droguri, desfășurate în comunitate împreună cu C.P.E.C.A. Giurgiu.

## **2. MANAGEMENTUL INTEGRAT AL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE**

### **Mentținerea ordinii și siguranței publice/acțiuni organizate**

Organizarea cooperării și colaborării în activitatea de menținere a ordinii și siguranței publice s-a realizat conform prevederilor O.M.A.I. nr. 60/2010, cu modificările și completările ulterioare, printr-o relaționare permanentă cu I.J.J. Giurgiu, S.T.P.F. Giurgiu și S.J.P. Transporturi Giurgiu. În cadrul Grupului de Coordonare și Trasare a Sarcinilor săptămânal a fost analizată situația operativă în scopul evidențierii eventualelor disfuncționalități apărute în misiunile anterioare, precum și pentru inițierea, organizarea și desfășurarea de acțiuni/activități comune, pe raza județului Giurgiu. Media zilnică a efectivelor de jandarmi care au acționat în patrulare mixte cu polițiștii a fost de 24, respectiv 9 în mediul urban și 15 în mediul rural.

### **Managementul situațiilor de urgență**

Având în vedere faptul că în anul 2021 a fost instituită stare de alertă pe fondul pandemiei SARS –COV2, în vederea prevenirii riscului îmbolnăvirii cu noul Coronavirus Covid 19 în rândul personalului propriu, Inspectoratul de Poliție Județean Giurgiu a participat la un singur exercițiu pentru pregătire în gestionarea situațiilor speciale și de criză organizat de Inspectoratul pentru Situații de Urgență al Județului Giurgiu.

## **Criminalitatea stradală**

În perioada analizată au fost sesizate 1084 infracțiuni stradale, cu 939 de fapte mai multe decât în anul 2020, când au fost înregistrate 145 de fapte, dintre acestea 404 fiind comise în mediul urban (față de -95 în anul 2020) și 680 în cel rural (față de 50 în anul 2020). Creșterea este generată în principal de infracțiunile de loviri sau alte violențe care cresc de la 0 la 661 de fapte, de infracțiunile de amenințare care cresc de la 0 la 90 de fapte, infracțiunile de distrugere care cresc de la 0 la 136 de fapte, infracțiunile de furt stradal care cresc de la 124 la 171 de fapte, furtul din auto care crește de la 27 la 47 de fapte, furtul de componente din exteriorul mașinii (oglinzi, ștergătoare, roți etc.) care crește de la 15 la 18 fapte și furtul de auto care crește de la 7 la 15 fapte.

## **Prevenirea și combaterea infracționalității asociate violenței în familie**

La nivelul inspectoratului, pe linie de violență domestică în perioada analizată, am înregistrat **1.096** de fapte (+163), din care, în mediul urban **279** (+39), iar în mediul rural **817** (+124) fapte. Cele mai multe dintre acestea au fost comise la domiciliu – 1.024 de fapte (+324), față de 72 comise în spațiul public (-161). În anul 2021 au fost emise 121 de ordine de protecție provizorii (+33), din care 44 în mediul urban (+11) și 77 în mediul rural (+22).

Au fost înregistrate 1.723 de intervenții la cazuri de violență domestică (+496), 1.614 dintre acestea fiind realizate ca urmare a sesizărilor formulate prin S.N.U.A.U.112 (+521).

## **Criminalitatea în mediul rural**

În cursul anului 2021, în mediul rural au fost sesizate 3.763 infracțiuni, cu 300 mai multe față anul 2021 când s-au înregistrat 3.463. Din cele 3.763 infracțiuni sesizate în mediul rural, 89 au fost de natură economico – financiară (+35), 2.878 judiciare (+330) și 796 (-65) de altă natură.

## **Siguranța rutieră și a transporturilor**

În cursul anului 2021, în domeniul rutier structurile de profil au desfășurat 2.292 acțiuni și 81 activități educativ-preventive care au vizat principalele cauze generatoare de risc rutier. În perioada de referință s-au produs 386 de accidente rutiere, în creștere cu 42 față de aceeași perioadă a anului trecut, când au fost înregistrate 344 de accidente. Cele grave cresc cu 3, de la 41 la 44, iar cele ușoare cresc cu 39, de la 303 la 342. În urma accidentelor grave produse în anul 2021 au fost înregistrate 28 de persoane decedate (la fel ca în anul 2020), 29 de răniți grav (+13) și 30 de răniți ușor (+12) iar în urma accidentelor ușoare s-au înregistrat 413 răniți ușor (+52).

Principalele cauze generatoare de accidente grave sunt **viteza neadaptată**: - 8 accidente, soldate cu 7 persoane decedate, 6 persoane rănite grav și 8 persoane rănite ușor; **abateri bicicliști**: - 8 accidente, soldate cu 4 persoane decedate și 4 persoane rănite grav; **neacordare prioritate vehicule**: 5 accidente, soldate cu 3 persoane decedate, 6 persoane rănite grav și 14 persoane rănite ușor; **pietoni pe partea carosabilă**: - 3 accidente, soldate cu 2 persoane decedate și 1 persoană rănită grav și **alte preocupări**: - 2 accidente soldate cu 5 persoane decedate, 3 persoane rănite grav și 5 rănite ușor, etc..

În ceea ce privește accidentele ușoare principalele cauze au constat în **abateri bicicliști**: - 50 de accidente, soldate cu 52 de persoane rănite ușor; **viteza neadaptată**: 49 accidente

soldate cu 74 persoane rănite ușor; **neacordare prioritate vehicule:** 41 de accidente soldate cu 54 de răniți ușor; **nepăstrare distanță între vehicule:** - 35 de accidente, soldate cu 41 de răniți ușor; **alte preocupări:** - 25 de accidente soldate cu 28 răniți ușor; etc.

În urma activităților desfășurate de către efectivele de poliție rutieră și ordine publică au fost constatate în perioada analizată 796 infracțiuni pe linie de circulație, fiind aplicate 32.719 de sancțiuni contravenționale. Au fost reținute în vederea suspendării 3.407 permise de conducere și retrase 1.041 de certificate de înmatriculare.

### **Poliția de proximitate și siguranța comunității**

Activitățile desfășurate pe această linie s-au concretizat în soluționarea a 378 de sesizări și reclamații primite, 1.052 de activități desfășurate în comunitate și 564 de persoane consiliate, 49 de stări conflictuale aplanate, 10 mandate de aducere executate, 5 participări la executări silite, 46 de verificări persoane în cadrul activităților de supraveghere judiciară, 79 de ordine de protecție puse în aplicare, 105 verificări pe linia evidenței persoanelor, 66 de verificări pe linia deținătorilor de arme, 344 participări la acțiuni/măsuri de ordine, 5 infracțiuni constatate în flagrant și 524 dosare penale soluționate.

### **Siguranța în școli**

În perioada analizată s-au desfășurat activități în sistem integrat (**poliție, inspectorat școlar, jandarmi și poliție locală**) pentru asigurarea climatului de siguranță publică în incinta și în zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar.

De asemenea au fost organizate și desfășurate 124 de acțiuni și realizate 132 de activități informativ preventive, la care au participat 1.798 de elevi și 297 de cadre didactice. Au fost organizate și desfășurate 325 acțiuni, dintre care 71 privind absenteismului școlar, 31 privind consumul de alcool, fumat, etc., 18 privind consumul de droguri, 33 privind regimul circulației rutiere și 172 în alte domenii de interes. În baza Planului de acțiune privind verificarea unităților de învățământ preuniversitar din județul Giurgiu au fost verificate 181 unități de învățământ (6 unități de învățământ sunt în proces de renovare/reabilitare), reprezentând un procent de 96,79%, ocazie cu care au fost aplicate 12 sancțiuni contravenționale, cu avertisment, pentru nerespectarea prevederilor Legii 333/2002, privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor.

Au fost realizate 842 activități informativ preventive în cadrul orelor de curs (391 în mediul urban, 451 în mediul rural), organizate și desfășurate atât în sala de clasă cât și în sistem online, activități ce au avut ca beneficiari un număr de 17.768 de elevi (10.689 din mediul urban, 7.079 din mediul rural) și 564 profesori (285 în mediul urban, 279 în mediul rural), ocazie cu care au fost abordate tematici de natură juridică. Totodată au fost desfășurate 390 activități/acțiuni în domeniul rutier cu referire la siguranța în unitățile de învățământ;

De asemenea, au avut loc 15 întâlniri cu reprezentanții Inspectoratului Școlar Județean și 308 cu directorii unităților de învățământ.

Analizând comparativ evoluția criminalității în anul 2021 cu anul 2020, se constată faptul că infracțiunile sesizate au crescut cu 17, de la 9 în anul 2020 la 26 în anul 2021. În anul 2021, în unitățile de învățământ preuniversitar din județul Giurgiu și în zona adiacentă a acestora au fost sesizate 26 infracțiuni, predominante fiind infracțiunile contra persoanei ("Lovirea sau alte violențe" – 18 fapte, „Vătămarea corporală din culpă” – 3 fapte,

“Amenințarea” – 1 faptă). De asemenea, au mai fost înregistrate o infracțiune de “Purtarea abuzivă”, una de “Abuzul în serviciu” și două infracțiuni de altă natură. Nu fost înregistrate infracțiuni contra patrimoniului.

Din punct de vedere al mediului în care infracțiunile au fost comise, în mediul rural au fost înregistrate 13 fapte, iar în mediul urban 13 fapte iar din punct de vedere al tipului unității de învățământ, școlile gimnaziale reprezintă un punct sensibil întrucât 17 fapte au fost comise în acest tip de unitate de învățământ, comparativ cu unitățile de învățământ de tip liceal în care au fost comise 9 fapte. După locul comiterii infracțiunilor, cele mai multe infracțiuni au fost comise în incinta unităților de învățământ – 18 fapte, în timp ce doar 8 fapte s-au produs în zona adiacentă.

### **Activități desfășurate în context Covid 19**

În perioada analizată, au fost verificate/ legitimate de către efectivele Inspectoratului de Poliție Județean Giurgiu, un număr total de 312.126 de persoane, din care 74.917 aflate în carantină, 49.583 aflate în izolare, 98.756 în acțiuni punctuale și un număr de 88.870 în alte activități în context Covid 19.

Au fost identificate un număr de 7.851 de persoane că nu respectă măsurile stabilite, în sensul că un număr de 134 nu respectau măsurile de carantină, 2 nu respectau măsurile de carantină iar 7.316 nu respectau măsurile de protecție individuală.

Au fost aplicate de către efectivele de poliție un număr de 7.867 sancțiuni contravenționale în valoare totală de 1.640.475 lei.

Au fost verificate un număr de 12.965 de societăți comerciale/pfa cu privire la respectarea recomandărilor/interdicțiilor pe timpul Stării de Alertă și un număr de 65.592 obiective/locații de interes.

De asemenea, au fost organizate și desfășurate 2400 de acțiuni punctuale în mediile de interes, numărul de efective angrenate în cadrul acestora fiind de 20.252 de polițiști.

Au fost verificate un număr de 29.411 mijloace de transport persoane din care un număr de 9.632 au fost mijloace de transport public în comun iar un număr de 19.779 alte mijloace de transport.

De asemenea, un aspect deosebit în această perioadă l-au avut și continuarea verificărilor operatorilor economici care au ca obiect de activitate HORECA, cu privire la respectarea cadrului legal aferent acestei stări de alertă.

Au fost instruiți un număr de 1903 operatorilor economici privind legislația în vigoare în context COVID-19.

În această perioadă au fost înregistrate 4 infracțiuni în context COVID-19.

Au fost distribuite către toate structurile Inspectoratului de Poliție Județean Giurgiu un număr de 56 de dispozitive electronice utilizate pentru verificarea certificatelor digitale.

## **PREVENIREA CRIMINALITĂȚII CAMPANII DE PREVENIRE A CRIMINALITĂȚII**

Activitățile de prevenire și combatere a criminalității au fost orientate, în special, către aspectele pe care cetățenii le consideră prioritare pentru îmbunătățirea climatului de siguranță și pe cele mai frecvente probleme generate de infracționalitate.

În anul 2021, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Giurgiu au fost desfășurate activități de prevenire în cadrul a 5 programe preventive:

- Prevenirea delincvenței juvenile și victimizării minorilor,
- Prevenirea violenței în școli, prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului,
- Prevenirea violenței domestice,
- Prevenirea infracțiunilor de "Lovire sau alte violențe" ,
- Creșterea siguranței rutiere .

### **Principalele riscuri și vulnerabilități identificate în anul 2021**

În urma analizării situației operative atât la nivel național cât și la nivelul județului Giurgiu, se constată apariția unor riscuri cu caracter general, care pot influența negativ evoluția fenomenului infracțional și implicit ordinea și siguranța publică pe raza de competență, cum ar fi:

- experiența redusă a polițiștilor din cadrul inspectoratului, în special a celor care desfășoară activități în dispozitivul de ordine și siguranță publică;
- încetarea raporturilor de muncă cu drept de pensie a polițiștilor care îndeplinesc condițiile legale de pensionare;
- lipsa unei stabilități pe funcții de execuție și conducere;
- modificările legislative multiple și atribuirea unor noi sarcini pe palierul gestionării situației operative, fără o corelare corespunzătoare în plan legislativ sau al asigurării resurselor umane necesare (prevenirea răspândirii Covid-19, siguranță școlară, protecția animalelor, ordinele de protecție provizorii, liberații din penitenciar, intensificarea fenomenului migrației ilegale, prevenirea răspândirii pestei porcine, registrul agresorilor sexuali, etc.), aspect ce determină angrenarea efectivelor de poliție în multiple misiuni, la capacitate maximă ori cumulul de atribuții, cu consecințe în negative în planul randamentului, al satisfacției profesionale sau al specializării într-un anumit domeniu de activitate;
- existența unui anumit sentiment de nemulțumire socială determinată, preponderent, de viabilitatea măsurilor luate în anumite domenii pentru prevenirea răspândirii Covid-19 (ex. segmentul Horeca, închiderea unităților de învățământ), cu posibile consecințe în planul înregistrării unor manifestații publice;
- diferențele socio-economice între mediul rural și urban și existența unor comunități care nu desfășoară activități generatoare de venit, cu riscul producerii infracțiunilor contra patrimoniului;
- necunoașterea unor stări conflictuale interfamiliale / interetnice și neluarea unor măsuri operative ferme care pot conduce la evenimente deosebite;
- preocuparea scăzută a unor societăți comerciale, organizații, instituții etc. pentru luarea unor măsuri eficiente de protecție a bunurilor și valorilor pe care le dețin sau gestionează.

## **OBIECTIVE ȘI PRIORITĂȚI**

Pentru anul 2022, în vederea menținerii unui climat optim de ordine și siguranță publică pe raza județului Giurgiu, vom avea în vedere următoarele obiective:

- creșterea gradului de siguranță a cetățeanului;
- dezvoltarea capacității de acțiune pe linia criminalității economico-financiare, pentru păstrarea unui climat de afaceri curat;
- combaterea și descoperirea infracțiunilor de natură judiciară;
- reducerea riscului rutier;
- îmbunătățirea operativității pe linie de cercetare penală;
- continuarea Programului de investiții, construcții, consolidări și reparații la imobile și îmbunătățirea dotării efectivelor operative;
- realizarea marketingului de imagine al inspectoratului.
- reducerea deficitului de personal prin repartizarea promoțiilor de agenți și ofițeri și ocuparea posturilor de conducere vacante;
- dezvoltarea pregătirii profesionale a polițiștilor, cu accent pe instruirea practică, în vederea însușirii și aplicării, în exercitarea atribuțiilor, a prevederilor actelor normative care reglementează activitatea specifică și protejează drepturilor cetățenilor;
- îmbunătățirea continuă a activității pe componenta de prevenire a corupției în rândul personalului, în scopul promovării integrității, onestității și profesionalismului ca standard de calitate, prin identificarea concretă a vulnerabilităților și factorilor de risc, adoptarea unor măsuri eficiente de eliminare/diminuare a acestora și conștientizarea personalului cu privire la consecințele implicării în fapte de corupție.

Președintele Comisiei nr.2

Subprefect MIREL BRĂGARU